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        Мир, окружающий ребенка, — это, прежде всего мир 
Природы с безграничным богатством явлений, с неисчерпаемой красотой. Здесь, в природе, вечный источник детского разума.            

    Это высказывание Сухомлинского я взяла за основу своей работы.. 

Моя педагогическая стратегия  направлена на развитие чувства сопричастности, чувства общности с природой. Я считаю, что именно природа-главный помощник в воспитании и развитии дошкольников.

                                                      « Природа - главный учитель человечества»
    Природа, произведения искусства, литература — все это, в меньшей или большей мере, даёт мне все необходимое для воспитания моих детей.   

   Вместе, мы восхищаемся красотой раннего весеннего утра, пейзажем, созданным великим художником, изящностью упаковки для подарка, исполненным своими руками рисунка, поделки из глины. Я помогаю малышу увидеть в кактусе маленького ежика, в листьях герани и цикламена раскрытый веер, в цветке зигокактуса застывший фонтан.

Я читаю книги, которые способны разбудить детскую душу, сделать природу живой и понятной для ребенка. Маленькому человеку надо помочь осознать свое место в природе, дать почувствовать себя добрым великаном в Зеленой Стране.

       Сближение ребёнка и природы происходит тогда, когда он начинает видеть её красоту, накапливать впечатления от встреч с великолепием природы. Это не позволит ему стать бездушным безответственным потребителем природной среды, а наоборот, воспитывает желание защищать и оберегать её, радоваться её красоте.

  Через красивое - к  человечному - такова  закономерность воспитания.

     Я акцентирую внимание детей на том, что ухаживать за растениями и животными надо не для себя, а для них: они живые и нуждаются в нашей заботе.
      Общение с природой исподволь знакомит с важнейшим жизненным принципом: «Не навреди!».

     Действительно, если нужны листья и шишки, то лучше собрать лежащие на земле. Если понадобится берёзовая кора, то нужно найти поваленное дерево. Постепенно, шаг за шагом, мои дети начинают осмысливать роль человека в сохранении природы, да и самой жизни на земле.

         Вся нравственная направленность ребенка должна быть ориентирована на развитие таких чувств и состояний, как любовь, волнение совести, милосердие, ответственное отношение к  природе и людям, которые живут рядом.     
       Я помогаю малышу войти в таинственный и прекрасный мир природы, подружиться с ней, познакомиться с ее особенностями, солнцем, воздухом, водой, почвой.

В.А.Сухомлинский подчёркивал, что «ребёнок по своей природе - пытливый исследователь мира».

      Мои малыши с удовольствием обследуют песок и глину, познавая их свойства; плещутся в воде, открывая её тайны; отправляют в плавание кораблики, ловят ветерок, запускают самолётики; пробуют делать пену и рисовать ею; превращают снег в воду, а воду - в разноцветные льдинки.             

      Моя роль заключается в том, чтобы поддержать, сохранить первые, наиболее яркие детские впечатления, помочь совершить свои первые открытия, научить объяснять и доказывать.

                  Познакомить детей с природой на основе интегрированного подхода и с использованием различных видов работ мне помогает хорошо оборудованная экологическая комната. Здесь, в течение года, мы проводим интересные наблюдения за животными и растениями. Именно здесь развиваются творческие способности и трудолюбие.   

 Я учу ребёнка с малых лет найти в труде источник духовной радости. Я хочу, чтобы он  научился трудиться не только для того, чтобы добывать хлеб насущный, но и для того, чтобы рядом с ним всегда жила Красота. 
          Анализируя, свою работу по созданию условий для полноценного психического развития детей я поняла, что необходим новый подход к качеству дошкольного образования. Его ориентация должна быть направлена не только на усвоение детьми определённой суммы знаний, но и на развитие их личности, познавательных и созидательных способностей, Я постоянно ищу способы такого общения с детьми, при которых утомительная принудиловка в образовательном процессе уступает место увлечённости. Для того чтобы превратить дошкольника в активного и заинтересованного участника образовательного процесса я использую игровые приёмы, игровую мотивацию, работу малыми группами и сочетаю обучение с двигательной активностью  детей. Личностно— ориентированный подход к каждому – вот главное мое правило.
Я в постоянном поиске наиболее рациональных приёмов; средств и методов обучения. На занятиях применяю много наглядных пособий, которые сама же изготавливаю, использую новые педагогические технологии: сказкатерапия, пескотерапия, использование пиктограмм, карточек — моделей, интеграцию. Постоянно совершенствую своё педагогическое мастерство, повышаю уровень самообразования.
 Считаю, что научить каждого ребенка любить и беречь окружающий мир невозможно без помощи и поддержки семьи, поэтому я привлекаю родителей к участию в конкурсах, развлечениях, выставках, субботниках по высадки деревьев и цветов, экскурсиях. Родители не остаются равнодушными они оказывают помощь в пополнении коллекций, в  оформлении и оборудовании экологической комнаты.
Окидывая взглядом уже сделанное, то над чем работаю сейчас - прихожу к выводу: оценка моей работы должна быть основана не на формальных показателях, а на состоянии, физического и психического здоровья детей. Я вижу их творчески активными, любознательными, трудолюбивыми. У моих  дошкольников развит интерес ко всему живому, к природе во всех её проявлениях, доброжелательное отношение к ней, умение любоваться её красотой. 
Я не останавливаюсь на достигнутом, я с надеждой и верой смотрю в будущее. 

Я думаю, что заложенные в душах и сердцах детей семена любви, доброты и красоты проклюнутся и вырастут в настоящее древо знания с многочисленными ветками и здоровым корнем.
     «Пусть будет в человеке всё прекрасно

                                                         И мысли и поступки и душа!»

